

POSUDEK

bakalářské práce Kristýny Kohoutové

Problematika zavedení eutanázie v ČR

Bakalářská práce Kristýny Kohoutové se skládá z teoretické a praktické části.

Teoretická část se dělí na pět hlavních kapitol. V první kapitole autorka vyjasňuje pojem a různé formy eutanázie. Definuje eutanázii podle různých kritérií (aktivní/pasivní; přímá/nepřímá; dobrovolná/nedobrovolná/nevyžádaná). Zmiňuje také křesťanský pohled na eutanázii (opírá se o deklaraci o eutanázii z roku 1980, která vyšla v českém překladu po téměř 30 letech). Druhá kapitola rozebírá paliativní a hospicovou péči. Třetí kapitola je klíčová, neboť v ní autorka diskutuje argumenty pro a proti eutanázii. Ve čtvrté kapitole autorka přibližuje situaci v Nizozemí a všímá si nebezpečí „kluzkého svahu“. Poslední kapitola je pak věnována právní situaci v České republice.

V praktické části práce se autorka zabývá analýzou a následným srovnáním názorů a postojů na problematiku eutanázie mezi zdravotnickým personálem v LDN v českobudějovické nemocnici a zdravotnickým personálem v Hospici sv. Jana N. Neumanna v Prachaticích. Popisuje metodiku šetření a stanovuje hypotézy, jejichž platnost následně ověřuje srovnáním s výsledkovou částí. V závěrečné diskuzi srovnává teoretické poznatky z první části práce s poznatky nabytými na základě dotazníkového šetření. Praktická část je zpracována velmi pečlivě s využitím názorných grafů.

Autorka velmi pečlivě vymezuje používané pojmy, všechna svá tvrzení dokládá odkazy na příslušnou literaturu a k dané problematice zaujímá vlastní stanovisko.

Po stylistické stránce je práce psána vytříbeným stylem a bez chyb (na s. 29 překlep „česká republika“).

K této po všech stránkách zdařilé práci bych si dovolila zmínit jen drobnosti: Při výčtu té nejdůležitější literatury (s. 6) autorka uvádí několik našich předních odborníků (u některých však uvádí výčet všech akademických titulů, u některých nikoli – bylo by dobré příště sjednotit, takto působí text nesourodě.) V případě církevních dokumentů (zde deklarace Kongregace pro nauku víry *Iura et bona*) je lepší uvádět citace podle článků, případně kapitol (aby citace byla snáze dohledatelná v případě, že čtenář bude mít jiné vydání či jinou jazykovou verzi).

Předložená práce překračuje standard bakalářské práce a **doporučuji ji k obhajobě s hodnocením v ý b o r n ě.**

Tübingen, 16. 7. 2009

Martina Pavelková
Martina Pavelková